

叫一声老爸， 多希望还能看到 您迎接我回家



开启时间

3月21日至4月4日

投递方式

1. 关注南国都市报微信公众号(ngdsb966123)、南海网微信公众号(hinews0898)、新海南微信公众号(tmp_605326015),私信留言:“天堂信箱投稿+信件内容+姓名、地址、电话号码”,也可语音留言;
2. 请将信件以邮件的形式发送至15108971205@163.com;
3. 信件邮寄至:海口市金盘路30号海南日报10楼海南省融媒体中心全媒体采访中心(邮编:570216,信封上注明“天堂信箱”);
4. 热线:966123.

征文要求

文字作品800字以内,内容真实,音频作品在3分钟以内。

想念的老爸:

时间过得多快啊,又到一年清明节,转眼间您已离开我们两年多了。2021年冬至那天,中午十二点五十分,您永远地闭上了眼睛,在卧床十八天后默默地选择了成全,没有劳烦儿子,没有拖累亲人,自行去了另外一个世界。

一声老爸,我多希望依旧看到您满脸笑容地迎接我回家;一声老爸,我多希望依旧听到您念叨我怎么这么多天没来啊;一声老爸,我多希望您还能拿着我买的零食连连说好吃。

天堂路远,不知您在那边生活怎样?寒衣节给您送的寒衣不知道是否穿上?我知道您是最怕冷的,住平房时您最喜欢热炕头,最喜欢生炉子,冬天渐深,寒彻骨髓,愿您在那边也备足了柴,天冷了,您就早早地点火,多烧一些,把屋子弄得暖一些,来抵御即将到来的寒冬。

这两年多来,亲人们没有把您忘记,时常想起您。在您最后的那几个小时,其实您已经昏迷,我一点一点看着挂的点滴越来越慢,握着的手越来越无力的样子,才知道什么叫生离死别!

老爸,我还记得您退休后最喜欢每月中旬去邮政储蓄所取钱,您总是希望退休金越涨越多,每月留下的二百元零花钱您也舍不得花,偷偷地自己攒了好几千,最后也没花着。老妈也很遗憾,您走后,老妈一次都不

敢去邮政储蓄所,那里有您俩太多温馨幸福的回忆。

老爸,时光荏苒,岁月蹉跎,转瞬您最小的儿子也已到知天命之年,您的大孙女也已经结婚成家了,二孙女在东京也很好,小孙女就要大学毕业了,愿您在那边保佑老妈身体健康,保佑儿孙诸事顺利,平安吉祥!

儿子:雷长江

背后的故事

想告诉爸爸 大家很怀念他

“细雨纷纷清明至,思父之情难自持。”来自辽宁的雷长江,因怀念父亲,写下这封书信。雷长江回忆,在父亲和母亲还住在乡下农村的时候,他每次下乡工作都会顺便回家看看。“有一次,回家一进院子,父亲接过我的兜翻了又翻。我说我从单位来,啥也没给你们买,父亲的表情很失望。”自那以后,他记住了以后回家都要买点好吃的,“毕竟父母老了,就像小孩子一样!”

今年清明,雷长江计划带上老爸爱吃的水果、蛋糕、猪头肉,再买一束菊花去给老爸扫墓,告诉他大家都很想他。 南国都市报记者 韩星 实习生 吴旭冰

常给我“开小灶”的唐为干老师 请原谅我36年后才来看您

尊敬的唐为干老师:

您离开我们已经36年了,请原谅我第一次来到您的墓前。

36年里,我不是不想您,而是真的不知道您葬在何处,也羞于向别人问起您,更是无法面对您。

那年,您生病时,我听人说起,并与同学殷磊约好去看望您,可哪知道,还没等我去,您就走了。我痛,我悔,我愧,连最后见您一面的机会都没有。

唐老师,我永远铭记您对我的偏爱。高中时期,我写的作文,您总是把我叫到身边批阅,碰到让您击掌叫好的作文,您洒脱地写上“传阅”二字,在作

文课上点评。您还经常给我“开小灶”,看到山羊交易市场很是热闹,就让我去看看写篇日记。您看到我写的“蠕动的羊群像天上的白云在浮动”,连连夸好。

1984年,县广播站招聘记者,您鼓励我报名,利用晚自习后的时间为我辅导,教我写出第一篇新闻稿,使我顺利地走上“记者”路。这么多年来,我虽然遭遇过下岗、失业,但因有您授我的一技之长,我一直在做文字类工作。

老师,现在我终于知道您葬在何处了。今年清明节,我要去您的墓前,向您说出我36年来的痛悔与思念。

学生:汪树明

背后的故事 36年的愧与思

来自江苏的汪树明,在今年清明节前,写下一封怀念恩师的书信。

“36年前,我是别人眼中唐老师的得意门生,然而他生病到去世我竟然未能去看望,真的是很愧疚。”汪树明说。

去年教师节前,汪树明写了一篇《来世还做您的学生》,文章见报后被

唐老师的同乡看到,转发给唐老师的弟弟,汪树明由此才和唐老师的家人取得了联系。“我才知道唐老师葬于何地。”

那天,汪树明骑车近80里,找到唐老师的墓地,给老师献上一束迟到了36年的野花。

南国都市报记者 韩星 实习生 吴旭冰

亲爱的外婆, 您怀里的小不点已经长大了

亲爱的外婆:

外婆,去年九月,在我回老家小住的日子里,有天清晨,趁着镇上班车还没有到达村口时,我静悄悄地去了您和外公,您知道吗?

弹指一挥,您走了三十多年了,如今的我都有了家庭、孩子,现在我妈,也是您女儿也当外婆了。如果您在九泉之下有知,也会很欣慰吧。

您走的时候,我还是个小不点。可我还依稀记得那些场面:那天,您给我和小表哥做完饭后,跟我们说:“我好累,要进屋躺会儿。”您挪着小碎步,拖着疲惫的身体,上床睡着了。您是真正“睡着”了。等比我懂事的小表哥反应过来时,您早已去了另一个世界。屋外很快喧闹起来,我夹杂在人群中,不知所措地看着人们哭泣、忙碌。放眼望去,世界是一片白,除了灵堂前照片里您那熟悉的笑容,一切都好陌生。

小时候,父母每天为生计奔波,您陪伴我的时光比他们多,我对您有种说不出的依恋;您走后,每逢考砸或遭遇不好的事情,我就去午后的树林里暗暗祈祷,希望能借助您的力量,保佑我平安好运。

自从结婚客居外地后,我已经许久没有回老家了,也很久没有去看您。去年见您和外公时,村里的小店没开门,我也没准备,就跑去看了你们。一见到这两座熟悉的坟墓,我什么话都没说,扑通一声跪下了,连连磕头。是啊,我就想多磕几个头,把心里深重的愧疚和不安磕出来,我内心才安宁舒坦啊!想当初一个人远离家乡去陌生城市结婚安家,不懂远嫁的苦处,现在懂是懂了,可对亲人的愧疚是那样的深重、绵长、真实和无奈。

今年清明节,我依旧无法去看望您,就让我静静地想念您吧。

外孙女:金艳丽